Proc lidé na koncertech stoji,
kdyz by mohli vidét stejn
dobre, kdyby vSichni sed€li?
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Pred nékolika lety Sel jeden ekonom
s prateli na koncert Diany Rossové.
Koupili si dobra mista, né¢jakych dvacet

fad od jevisté. Ale jeSté nez Rossova
dozpivala prvni pisen, nékolik lidi pted Kdyz vichni stoji, je to unavujici a vyhled neni lepsi, nez kdyz
nimi se zvedlo, pravdépodobné proto, vdichni sedi, tak proc lidé pfi koncertech ¢asto stoji?

aby lépe vidéli. Jakmile to udélali, zakryli vyhled lidem za sebou a donutili je vstat, aby také
1épe vidéli. Zanedlouho vSichni divaci stali. Pak si n€kolik lidi v pfednich fadach stouplo na
sedadla, zakryli vyhled divakiim za nimi a donutili je stoupnout si na sedadla také. Sedadla
byla sklapéci, a tak se ¢as do ¢asu nekdo, kdo si stoupl pfiili§ blizko otoénému bodu, svalil
dolt, kdyz se sedadlo pieklopilo do svislé polohy. Pokud uvédzime vSechny zminéné
skute¢nosti, vysledek byl mnohem méné¢ uspokojivy, nez kdyby vSichni ziistali sedét. Pro¢ se

vSichni chovali tak nesmysIng?

Piedpokladejme, Ze vy a ostatni divaci byste byli ochotni zaplatit 2 dolary, abyste nemuseli
stat, a 3 dolary, abyste 1épe vidéli (nebo abyste nevidéli hiife). V tomto skupinovém véziove
dilematu jste vy jeden hra¢ a zbytek divaki predstavuje druhého hrace. Mate dvé strategie,
stat nebo sedét. Predpoklddame, Ze na zacatku vSichni sedi (nulovy vynos). Vynosy vase
a ostatnich ucastnikli zaviseji na kombinaci strategii, které zvolite.

Ukol: Sestavte vyplatni matici, ve které vyznaéte dominantni strategii; zdtivodnéte chovani
lidi na koncerté (Feseni V papirové podobé si pripravte na 3. semindr).



